

哪里的桂花最多?最年长桂花树在哪?最香的桂花是什么?

本报绘“赏桂地图”给您导游

园林生态园

园林生态园内的沁馨苑宾馆对面有条桂花路,路两边有近700株金桂、银桂和丹桂。
花期:大约在国庆节期间。

本报9月20日讯 仿佛一夜之间,长沙岳麓山、王陵公园、桂花公园、烈士公园等地的桂花悄悄地开了,但大多数桂花树正含苞待放,暗香浮动。据介绍,桂花花期一般在两周左右,据公园园林专家预计,最佳赏花期将在国庆长假期间,届时只要没有大雨搅局,市民有望在桂香满溢的氛围中畅享假日时光。本报特意为读者提前绘制“赏桂地图”。

【桂花公园】最浪漫的桂花传说

据考证,桂花公园位于古迹桂花水库原址,曾种有数株古桂,所以取名桂花公园。传说唐代儒生韦固携妻子云游星沙至此地,皓月下见一老者,背靠桂花树,翻阅宝书,找寻红绳。韦固上前请教,老人答曰:“只要我将红绳系于天下有情人手上,亦必好合,白头偕老,美满幸福。”

在这个有着浪漫传说的地方,如今有丹桂、月桂、金桂、银桂等多种桂花树300余棵,在公园西门、南门及园内一片一片的,其中西门左右两边已有两棵金桂率先开放。

【烈士公园】桂花树种植面积最大的公园

“桂花真香!”这两天,一阵风吹过,在烈士公园南门开店的李光明就会闻到从公园里飘过来的阵阵桂花香。

走进公园的桂花林,有的桂花树上已开满了黄色的花朵,还没走近,香味就扑鼻而来。凑近一看,花朵很小,却很精致,黄黄的,一朵朵簇拥着。

据该公园绿化科谭鸿科长介绍,在长沙的公园景区中,属烈士公园种植的桂花树最多,“有近2000株,有金桂、银桂、丹桂、四季桂,每株至少40年了。”

这些桂花主要分布在南门入口附近的桂花林中,另外在烈士纪念馆、纪念亭廊、湖心广场、红军渡等地也有,“目前只零星地开了些,20%左右,估计大面积开要到国庆节期间。”

【周洛】最大的野生桂花林

周洛峡谷瀑布公园在长沙城东70公里处,迷人谷溪水约1公里内的两岸山坡上,有1026棵野生桂花树。南京桂花研究所所长向棋柏曾提出,这里有可能是世界桂花的发源地。此外,桂花峡的桂花林是迄今我国发现的最大的野生桂花林,总数1200棵以上。

【市政府大楼周边】最年长的桂花树

据长沙市园林科所所长介绍,目前全长沙登记在册的古桂花树(100年以上的)有55株,其中,年纪最长的一株在长沙市政府大楼周边,已有400年的树龄,树高为7.4米,这是当时建办公大楼时从外地引进过来的;树径最大的桂花树,在省审计厅办公大楼里,高7.6米,树径82厘米。

■记者 陈月红

小知识

金桂最香

桂花分四个品种,即金桂、银桂、丹桂和四季桂。在同样的气温、生长环境、营养条件下,金桂香味最浓。

四种桂花香气排列顺序是:第一为浓烈的金桂,花柠檬黄至金黄色;其次为浓香型的丹桂,花色较深,橙黄、橙红至朱红色;再次为清香型的银桂,花色纯白、乳白、黄白色、浅黄色;最后就是开花时间久的四季桂,四季桂的花颜色呈黄白色,较稀疏,花期很长,一般除严冬与酷暑季节外,大约两个月就能开一次花,以秋季香气稍浓,其余季节基本淡不可闻。

市政府大楼周边

王陵公园主干道两边、通过高尔夫球场的路边及汉溪沟一带,有几十株桂花,品种是金桂与银桂。

花期:目前开花率已达到50%左右。

岳麓山

岳麓书院有近30株桂花树,其中有数株年岁不小的桂花树。岳麓山上相对集中的桂花树群在管理处、爱晚亭、长廊和蔡锷墓等处,这里主要是丹桂和金桂。

花期:目前大部分已经开了。

开福区潘家坪附近街边绿地

开福区潘家坪附近街边绿地里,有近10株桂花,主要是金桂。

花期:目前已经有两株开花。

湘江风光带南郊公园

南郊公园、湘江风光带沿线有成片的桂花林。

花期:多在国庆节期间。

省森林植物园

省森林植物园有个桂花园,坐落在樱花湖畔的东边,占地40余亩,都是高大的桂树,树形大部分是球形,很有立体感。现有银桂、金桂、丹桂和四季桂四个品种群、15个品种,以丹桂居多。

花期:预计在9月25日至10月15日。

■制图/王珏



9月20日,长沙市迎宾路旁的一株桂花树花开,芬芳四溢。 记者 范远志 摄

提醒

秋季赏花防花粉过敏

秋风起,花含香,正是踏秋游玩的好时候,可是不少市民却因此出现了过敏现象。皮肤科专家表示,秋季是过敏的高发期,甚至花粉过敏患者比春季还要多,症状也较重。

“秋天气候干燥,皮肤容易缺水,屏障功能下降。加上秋风一吹,空气中各种花粉、粉尘到处飞,过敏体质的人这个时候就容易有过过敏反应。”长沙市中心医院皮肤科主任田立红说。

如何才能避免秋季过敏呢?“最关键的是要避免接触过敏源。对于过敏体质的人来说,这段时间要少去花草较多的公园,最好不要在家种植植物。”田立红建议,每天花粉指数高的时间,例如晴天的傍晚,尽量少在室外逗留,尤其是做户外活动及各种运动项目时,尽可能选在花粉指数最低的时候,如清晨、深夜,或是一场阵雨之后。■记者 徐焰 实习生 易月

共帮贫困山区孩子,本报微益基金启动

“微益中国”拍卖红酒捐善款,呼吁更多爱心人士参与公益行动

本报9月20日讯 今天下午,由共青团湖南省委、湖南省青少年发展基金会联合湖南波亚克商贸有限公司共同主办的“品爱——微益中国·波亚克公益红酒品鉴会”暨“让爱流淌·瓶瓶益捐”活动在长沙举行。活动现场,湖南波亚克商贸有限公司拿出6瓶珍藏的拉图年份红酒现场拍卖出3.5万元,善款将全部捐给“微益中国”爱心专属基金,以帮助贫困山村的孩子。

从爱心午餐,到希望工程课桌椅计划,本报一直秉承媒体的责任心积极参与

公益事业,本报总编辑张云梦获评首批微益中国爱心推广大使,并获得了聘书。

共青团湖南省委副书记罗琼呼吁更多的爱心企业、爱心人士和社会公众能参与到微益中国等希望工程公益项目行动中。同时,主办方承诺从今天开始,以后每销售一瓶红酒就捐助一元钱给基金,作为爱心善款。

罗琼介绍,自3月19日上线至今,“微益中国”网站已经走过了180个日日夜夜,在这半年时间里,“微益中国”接受了

2759次捐助,完成了199个项目,有41592名学生因此受益。“微益中国”网站主要依托互联网和新媒体搭建,是关注乡村教育实物需求的微公益网络捐赠平台,是实现学生所需、教师所求、捐赠可选、实物直达手中的全新公益模式,实现全程完全公开透明,避免了“回扣”现象。

如果你想献爱心,您可以通过微博@三湘都市报参与爱心捐助,在微益中国平台有三湘都市报专属爱心基金。

■记者 张颐佳 实习生 雷倩茹